

“豫揽山河·追光而行”2023“行走河南”黄河文化探访之旅启幕

# 让传统文化可亲可感可触 为河南文化薪火相传助力添彩

一部河南史，半部华夏史。

中国八大古都中，河南独占其四，此外还拥有商丘、许昌、南阳、濮阳等历史文化名城，因此便有了“伸手一摸就是春秋文化，两脚一踩便是秦砖汉瓦”的说法。

临黄河而知中国，临河洛而知华夏。为讲好黄河故事，为河南文化的薪火相传助力添彩，郑州报业集团携手一汽-大众、星联城、中国邮政储蓄银行、浦发银行举行了“豫揽山河·追光而行”——2023“行走河南”黄河文化探访之旅活动。



张宇致辞



卢士海致辞

昨日上午，探访之旅启动仪式在郑州星联城正式启幕。著名作家、河南省作协原主席张宇，郑州报业集团党委书记、董事长，郑州日报社社长卢士海，郑州晚报社总编辑陈锋，郑州晚报社副总编辑、正观新闻总编辑李韬，星联集团党总支书记、副董事长，星联基金会副理事长郝伊凝，一汽-大众华中区郑州区域经理李宇，浦发银行郑州分行客户四部营销总监姚远，中国邮政储蓄银行郑州中心支行零售金融部经理陈培等领导嘉宾出席启动仪式。

行走河南，少不了媒体担当与责任。卢士海在致辞中讲道：“郑州报业集团始终在为讲好郑州故事、讲好黄河故事而生动践行‘新闻四力’。从‘沿习之路’到‘走读郑汴洛’，再到‘非凡十年 见郑成长’……郑州报业集团致力于用多元化的表达方式传播独具魅力的华夏文明、中原文化，不断凝聚华夏儿女的向心力。本次探访之旅将赓续传统，守正创新，与时俱进，让传统文化可亲、可感、可触，为河南文化的薪火相传助力添彩，为‘行走河南·读懂中国’叫响全国扩增声量。”

行走河南，可以读懂中华文化的博大精深。作为河南本土作家，刚推出长篇力作《呼吸》的张宇对河南文化的深厚底蕴感触颇深。在他看来，中华文化典籍大多出自河南，这是河南人应该感到自豪的一件事。他表示：“郑州作为省会城市和拥有几千年历史的文化古城，有责任、有义务做这样的文化探访活动，以此‘温故而知新’，增加我们的文化自信。”

此次探访之旅是落实以“四地”支撑“全国重地”、建设文化强市的具体举措，是打造华夏历史文明传承创新基地中的全国重地，建

设中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地的生动实践。启动仪式过后，由郑州报业集团记者、合作方嘉宾共同组成的探访团队将奔赴新郑、巩义、开封、洛阳、南阳五地，聚焦河南境内自然景观、圣人故里、文化遗址、黄河两岸等，探寻中华文脉之根源、读懂河南文化之精髓、讲述黄河故事之博大。

豫揽山河，追光而行，我们出发！

正观新闻·郑州晚报记者 张晓璐/文  
周甬/图



采访车队出发

战略合作：一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN

特别支持：星联城 KINLAN CITY

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

郑州市分行 ZHENGZHOU BRANCH

浦发银行 SPD BANK

郑州分行 Zhengzhou Branch

中国人寿 CHINA LIFE

郑州分公司 Zhengzhou Branch